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TÁRSADALMI HETI LAP ÉS KRASSÓ-SZÖRÉNYMEGYE JEGYZŐI EGYLETÉNEK HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Lúgos, Bonnaz-utcza 10. szám.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Ki Ív lös szvrktíSziö :
Pálfi Zoltán.

Tár --zerkesziő :
Georgevits Jenő.

Megjelenik : SZERDÁN és SZOMBATON.

ELŐFIZETÉSI ÁBAK:
Egész évre 7 frt kr. Negyedévre 1 írt 80 kr.
Kél évre 3 frt 50 1<r. Egyes szám ára 8 kr

Deczember 31-éu uj előfizetés nyílt a
„Délvidéki Lapok“-ra. Kérjük azokat a 
tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfize­
tése e napon lejárt, méltóztassanak a 
megújításról idejekorán gondoskodni, 
hogy a lapot továbbra akadályta.anul
szétkiildhessük.

A nyomorultak.
Egy szegény asszony állít be 

a szolgabirói hivatalba és elpa­
naszolja, hogy nehány hónappal 
ezelőtt egy cselédleánv átadta neki 
ápolás végett törvénytelen gyer­
mekét. Az anya két hónapig fizette 
az eltartási dijat, aztán eltűnt, 
nem tudni hova és a gyermek 
nála maradt. O pedig oly szegény, 
hogy a mindennapi kenyere sin­
csen, a gyermeket tehát nem bírja 
eltartani, gondoskodjék hát róla a 
hatóság, mert nála csak az óhen- 
halásnak van kitéve. A szolgabirói 
hivatal jegyzőkönyvet vesz tel és 
elhatározza, hogy az anya illető­
ségi járásához átír, hogy ez viszont 
utasítsa az illetékes községet, mi­
kép a gyermek eltartásáról gondos­
kodjék, addig azonban, míg ez el­
döntve nem lesz. csak tartsa a 
szegény asszony tovább a gyér-

f Aboss a.

meket, majd megfizeti a tartási 
költségeket az anya szülőközsége. 
Az asszony hiába szabadkozott, 
hogy hiszen neki sincs mit ennie, 
elment. Nehány hét múlva ismét 
beállít és sírva panaszkodik, hogy 
együtt éhezik a gyermekkel, meg­
hal nála éhen, ha el nem viszik a 
nyomorult porontyot tőle. A szol­
gabirói hivatal most sem tett mást 
mint meghagyta az éhező asszony­
nak, hogy csak tartsa tovább, mert 
még nem érkezett semmi a gyer­
mek érdekében. Az asszony, kinek 
az éhség kirítt a szeméből, elván- 
szorgott és a mikor el volt döntve, 
hogy kinek kell tulajdonképpen a 
gyermeket eltartani, a inak már 
nem kellett eltartás, mert kint volt 
a — tmnp.hőben.

Egy szerencsétlen leány nem 
tudván ellentállani szive sugalla­
tának, elhagyta a szülői házat és 
sz ve választottjához költözött. Egy 
leány-gyermek lett a tiltott viszony­
nak a gyümölcse. A lelketlen férfi 
nemsokára ráunt és elkergette ma­
gától. hogy egy más törvényes 
asszonyt vigyen a házába. A szeren­
csétlen anya ölébe szorította kis­
dedét és elment, maga sem tudta

Árny-képek.
— Irta: Vajday Szabó István.

A toliam végire szökik egy sugara a 
napnak.

Vibráló táncza között egy szőke leány- 
fej bukkan elő, mosolygó ajakkal, édes 
pillantással. Rám szögzi két nagy szemér, , 
izzó tekintete szinte égeti arczomat. El­
bűvöl, elkabit, megremegtet ténye . . .

Valamint egy túl világi édes tüne­
mény, mint az ezeregyéj mistikn-' tündére, 
vagy litis habok csábító szirénje mosolyog 
felém. Ott van aj a kán az igézet, a csáb, 
a varázs . . .

Lelkem fiele mélyed szép szeme vilá­
gába, hasonlatost kutatva a föld szépjei 
között s Íme foltárul előttem az óriás 
chaos, hol egymást kergetve fodros hul­
lámkén;. a szép és rut ■ gy végtelen vo­
nalba folyik egybe. Kér-sem benne a

fenséges képet, kér sQm a mását . . . 
Agyam elborul . . .

Es a mint összefolyik előttem a vég- 
tef n, az a szőke leány fej jóságos tekin­
tete keresztül tor rajta; b-lkemre megma­
gyarázhatta!) érzés száll s összhangot 
keres szivem és a tünemény között.

Úgy érzem, hogy belsőm forró érzé­
sét az a csábos sz 'ke leány lobbanta 
lángra, hogy a lelkemnek húrjain átvezgö 
csendes álmot az. o d lej es szempárja hip­
notizálta s a bágyadt «-rőt az ö tekintete 
sugározta idegeimbe.

Kitárom karjaim, hogy keblemre ölel­
jem ezt a másik életet, I>> a mint 
(lölelni akarom, a szellő szárnya össze­
csapod ik, a napsugár megkaczag és meg-
retneg a levegő.

Fejem széliül, a szememre homály ne­
hezedik. A rut szatir vigyorgó pofával 
simogatja a dús arany kévét, szerelmes 
suttogása átjárja ti szivet, urly sajogva 
vergődik. Most karjaiba zárja . . . meg­
csókolja . . .

Felébredtem Hid- g veritek gyön-

liova, csak ment faluról falura, határ­
ról határra, a szülői házhoz vissza 
menni nem engedte a szégyene, tán 
be sem fogadták volna ott. Már 
alig vánszorgott az éhségtől, gyer­
mekét sem táplálhatta, az éhhalál 
már-már környékezi a kis nyomo­
rultat, végre fáradtan egy kúthoz 
ér, benéz a mélységbe, a hideg sir, 
mintha hívná a kisdedet . . . ott 
lent a mélyben már nem kell 
éheznie . . . ott nyugodtan pihen, 
nem kell lassan éhen halnia . . . 
egy gondolat és a jövő pillanatban 
— a nyomorult poronty megszaba­
dulva kínjaitól lent nyugszik a kút 
fenekén. A gyermeket néhány nap 
múlva kihúzták, az anyát elfogták, 
nem tagadta bűnét, mást nem te-
lictctt------Ilivel ívlc't --------- lllC^tíl VlUIllll <X

büntetést. Elitélték. A bűn meg 
lett torolva. A társadalom nyugodt 
lehet.

Lúgoson is nemrég húztak ki 
a kutból egy gyermekhullát, va­
lamely cseléd megszabadult örökös 
nyűgétől, talán szintén éhezett s 
az anya nem bírta eltartani. Eléri 
őt is az igazságszolgáltatás. A 
társadalom napirendre térhet fö­
lötte.

győzik homlokomon. Szintié megrázkodik 
minden tagom a szörnyű vízió után. Ki­
fáradt lelkem felocsúdik, bár láz sorvasztja 
égő agyamat.

Nem akarom hinni, a mit láttam.
Ez volna tehát a vég? Az a fönséges 

ó d e n i lét?! . . .
A fény és sötétség, a boldogság és a 

pokol csak oly közel állanak ott is, mint 
a földön ?

Az eszmény akkor semmisül porrá, 
mikor legnagyobb? S a törpe lélek óriá­
sokat zúz össze? . . .

Akkor hát miért szenved az ember e 
földi életen keresztül ? Avagy talán meg­
akarja menteni a —- lelkét!?

*
Egyedül bolyongtam az erdőben.
Mél a csend. Sehol egy fűszál nem 

moczezant, levél sem zizegett.
Csak a mélyiben búgott egy bánatos 

gerle, szivet tépő, panaszos hangon.
Szegény madár! párját siratta.
Egyetlen egy ember volt kívülem a 

rengetegben.

Egyszerit
Finom

Legfinomabb bútorokat Z vesz ön jobban 
és olcsóbban 
mint bárhol

Recht lg. és fsánál
ahpittatott 185!*. éviién

Temesvárod, Losonczy tér 7. szám
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A nagy város egy elhagyott 
utczájában az éj sűrű néma söté­
tében egy alak surran végig, egy 
nyöszörgő tárgyat szorítván keblé­
hez A folyó partján megáll, kita­
karja a nyöszörgő tárgyat, törvény­
telen gyermekét. Zokogva csókjai­
val halmozza el, kezeit tördeli, 
mély tikkadt sóhajok törnek ki 
kebléből. A susogó hullámok mily 
édesen, mily csábítóan hívogatják 
a kisdedet . . . Jobb lesz neked 
itt alant . . . itt már nem fáj 
semmi . . . nyomor, éhség itt nem 
létezik, csak nyugalom, örök édes 
nyugalom . . jer! . . . Még egyszer 
keblére szorítja a nyomorult kisde­
det és — az örök nyugalmat nyújtó 
hullámok megnyitják keblüket * és 
örök álomba ringatják a kisdedet. 
Az anya reggel maga jelentkezik a 
bíróságnál. »Megöltem a gyermeke- 

nyomorgott, éhezett velem

Délvidéki Lapok

A bűn szülöttei bűnben vesz- 
szenek el! kiáltják a morálisták. 
De hát tehetnek-e ezen isten képére 
alkotott teremtések arról, hogy szü­
lőik bűnbe sülyedtek? Hiszen em­
berek ők is, miért legyenek ezek a 
nyomorultak halálra ítélve még 
mielőtt a véteknek csak fogalmával 
is bírnának. Mit szól eliez a hu­
manitás! A huszadik század hajna­
lán, a rohamos haladás e korsza­
kában nem szégyen-e az emberiségre, 
a társadalomra, hogy nem tud. nem j 
akar utat, módot keresni, hogy eze­
ket a nyomorult teremtéseket, eze­
ket a halálra ítélteket megmentse. 
Menjünk csak külföldre, Német- i
vagy Francziaországra és szégve-

m et.
együtt, nem nézhettem tovább kin- 
jaif. ott pihen most csendesen a 
hullámsirban. ítéljetek fölöttem!«

A bíróság előveszi a paragrafu­
sokat. a rideg, lelketlen betűket és 
elitélik. A bűn meg van torolva. A 
társadalom nyugodt lehet.

I^g\ légi becsületes család sarja 
egv szenvedélyes őrült pillanatban 
nem bír ellentállani a bűvös csáb- 
nak. Oh mily szégyen! . . . Gvalá- 
p fnt hozni az ősi névre! . Nem

g,\ rokonnál megpillantja az aranv-
haju angyal isten szép világát és‘a 
következő pillanatban az ártatlan 
teremtés halálbüntetést szenved a 
szülök bűnéért.

S ig\ tovább . . . Fűzzem-e to­
vább a véres fonalat? — Ezek mind 
tényék, ketségbeejtő szomorú ténvek. 
Hány ezer meg ezer ártatlan terem­
tés pusztul el az országban csak 
azért, mert nincs gondoskodva arról, 
hogy ezen igazi nyomorultak vala­
hol el hely ezt essenek.

Egy fiatal leány. Habos ruhában jár: '
'"g> szánnák,, lapjáról bolingatott a pi-

feett mr"aU a tavaszuak ártaflan hamva 
gett, meiengo szemeit ábrándosán me-

meTl L.arN a nagy, búzavirág csokorra, 
111 ^ kezeben virult.

így látszott, mintha távolról sem 
volna annak tudatában, hogy szén.

ej]S ;szél' voh, mint Dalmyra, ki- 
k babonás szépségét, kelet költői öröki- 

tettek meg kobzaikon.
Maga volt a kellem. a báj, - maga 

a kelet, ragyogó költészete
A vadaszház felé tartott. A mint óda­

ként! ''UJ1 1 a, laz ajtil.Ja, * egy csupasz 
képit nyurga kamasz lépett ki belőle.

Valóságos iróniája a teremtésnek, 
meiyjyel Önmagát gúnyolta ki.

A fiú - mert hisz még az volt - 
mohon kapott a csokor mán maid
e^vedilyly,, <**• magához .'„tojt
Azután szerelmesen csókolgatta.
«i t ÄT*’ eeé,z™ oda,‘i>ad‘

De hirtelen kisiklott a karjaiból és 
tartott.keZdött Egye',eSen a síirüségnek 

A fin utána.
az Hg}ik bokor alatt azután Je­

liünkre fogjuk tapasztalni, hogy 
mennyire vagyunk mi hátrább a 
humanizmus gyakorlatában is. Ott 
minden nagyobb városban leloncz- 
házak vannak felállítva, ahol ezeket 
a nyomorultakat befogadják és fel­
nevelik. Az egész lelenczház abból 
áll, hogy néhány dajka egy helyi 
humámtáris egyesület ellenőrzése 
mellett az ilyen gyermekeket mes­
terségesen táplálják, mig későbbK.
mesterségre, vagy tehetségük szerint 
más pályára adják őket. Az egye­
sület tagjait az igazi humanitás 

! l|0zta össze és szívesen hozzák a 
: nem nagy áldozatot az igaz könyö- 

’’ület oltárára. Csak nálunk Ma<>-yav- 
orszagon pusztulnak el. Ha csak 
mmden megyei székhelyen volna 
eg\ olyan lelenczház, inelvhez az 
állam segélyét is ki lehetne eszkö­
zölni, hány gyermeket lehetne meg­
menteni. mennyi bűnt lehetne el- 
háritani.

Vannak majdnem minden város­
ban jótékony egyesületek, mint nő-, 
teller és vörös kereszt- és sok más 
eg\(.-sülét, melyeknek a humanizmus 
gyakorlása a missziója, miért nem 
tehetnék ezt az ügyet is felada-

telepedének. A leány arözá7 különös mo­
soly vonult végig, mely » korán érett 
gyermeket jellemzi. Szép arcza szinte mer,, 
nyuh. hogy kiült rája lelke fanyarsága 
Szeme lángolt, keble lázasan lihegett.

A nyurga fiú vállára hajtotta a fejét 
s a leány csókolgatta szenvedélyesen

- Tudod-e suttogta miért fu- 
tot tani nie veled ?
n , .77 yii"rl~ kérdezte a fin, miközben 
iWcsjjlógott rt szeme.

- Nehogy féltékeny legyen reám 
az — apad!

A liu elbámult s aztán, mint a ki na­
gyon szellemesnek találja a dolgot -- ne­
vetett. b

Megrémültem.
Ez ártatlan báj alatt ifjú lelkének

mans menny, romiottsága ia,,pangott !
, , <or hirtelen ismeretlen vágy lo- 

podzott szivembe. Szerettem volna vissza­
rántani a leányt az örvény széléről 
Késő volt! * rcl ' • ■

Tört szive, mételvezfot i ,11., ’ 1 . ’ lejlíH zoinan-
8 “ fel olykor-olykor r.„..„ |„ba 8?
SXÄ*“**i™‘™ hiS

tűkkel? Aránylag kis .áldozattal min­
den nagyobb városban lehetne a 
humanizmusnak ilyen csarnokot 
emelni. Csak néhány vezér ember 
kellene, kik megindítsák a mozgal­
mat, jól tudjuk, működésüket siker 
koronázná. Kajta hát, a humanizmus 
szent nevében!

Lovy Izidor.

Képes levelező-lapok.
Ismét elmúltak a szép karácsonyi ün­

nepek. Mindenki ujult erővel lat hiva­
tása mán.

Ama szerencsésnek, ki szorgalmas és 
engedelmes volt, a Jézuska legszebb aján­
dékaival kedveskedett, s bizonyára mind- 
egyik halaiéit szívvel még többet vár a............ & uuvueu var a
jovotol. Varosunk szegény gyermekeiről is 
gazdagon gondoskodott az emberi ke­
gyelet S valóban oly jól lettek mind­
annyian ellátva, hogy ez a kicsinyeket csak 
uagyobb szorgalomra serkentheti.

Az uj év reggele bizonyára soknak 
Kellemes meglepetést szerzett; de külö­
nösen azoknak, kik képes levelezőlapok 
gyűjtésével foglalkoznak, mert nagyon 
sokaknak gazdagították gyűjteményét, bar 
némelyeknek nem éji kellemes módon. Varo­
sunkban ugyanis különösen lábra kapott 
ama szenvedély, hogy illetlen képes le­
velezőlapokat küldenek szót minden el­
képzelhető torz alakokkal. Mely szenve­
dély különösen varosunk „nagyreményű 
natalsaga *-ual valóban nevetséges módon 
érvényesül. Sut még a felsőbb leányiskola 
növendékei között is akadnak, kik ezen 
ízetlen tréfát örömest megengedik maguk­
nak: epenséggel nem számolva a következ­
ményekkel : hogy ez áltál épen ama fiatalság 
ad példát a rosszra, a kiknek jo példával 
kellene eloljarm.

Igaz. Epen a karácsonyi szünnapok 
sok rosszra adnak alkalmat. Egészen átad­
juk magunkat a henyélésnek s mindenféle 
rossz tréfát engedünk meg magunknak.

Hogy az ily alairasnélküli Ízetlen ké­
pekkel ellátott levelező-lapok szótküldói 
ezzel lelkiszegóuységükroj tesznek tanu- 
sagot, arra ok bizonyosan nem gondolnak;

mert igazan képzett és müveit ember 
szélűién mondva ily „büntetendő izetien- 
seg"-et sohasem fog magának megengedni

Ez-n dolgoknak pedig első sorban a 
postahivatal kell, hogy elejét vegye, már
a fennálló minister! rendelet értelmében is 
- ln,‘1!ett hasonló levelezések egyszerűen 
papírkosárba valók.

Azután ily esztelen gyermekcsiny sok­
szor kelletne!len következményeket js von 
maga után mert többnyire ahttomos áru- 
las rejlik alatta.

A névtelen in', csak alattomos rágal- 
maz.,, . az alattomos rágalmaz,,, rossz 
mdulatu es gs ava, ki nem mer nyílt sisak- 
Ul a küzd term lepni, hanem orvul támad, 
h°g.x ^tett „Enu-jet megvédje.
, n EzHn nem tanácsos nagyon megnyomni
volt mi kát "lert "ZZ71 megtagadjuk müveit 
voltunkat s rossz példát adunk a magasabb
k,kePztw után törekvő fiatalságnak.

- o. a.

r,moxsÁ(iOK.
K,neveesek A pénzügymnnszter 

A, ,k.t (rabor pénzügyi segédtitkárt a 
..ihu-gerszee, penzügyigazgatósághoz pénz-
kSók ra U,'VeZtH ki' A vallás- és 
kozok tat as,így, miniszter Török Tamás
majdani tanítót r. taiiitóvá L-íni, . , lanitdx a kinevezte s
ugyanehhez az iskolához S t e f á n ovi, 8 n é
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Klutovszky Gizella kiskun-dorozsmai 
tanítónőt helyezte át.

A bogsáni mandátum. Mint hiteles 
forrásból értesülünk, Bogsánbáuyán a sza­
badelvű párt egyhangúlag dr. A v r a- 
m e s c u megyei főjegyzőt kiáltotta ki kép­
viselőjelöltül, ki egyúttal a kormány je­
löltje. A szabadelvtipárt egy része azonban 
a dús gazdag Blaschuthy Sándor 
ottani ügyvédet kívánja képviselővé meg­
választani. Harmadik kombináozióról is 
van szó. Nevezetesen, hogy a két szabad­
elvű jelöltön kívül egy fehórtemplomi 
ügyvéd, nemzetiségi programmal próbál 
szerencsét.

A közigazgatási bíróság legújabb 
döntvényei, A m. kir. államvasutak igaz­
gatóságához menetjegy váltására jogosító 
igazolványért az igényjogosultak részéről 
benyújtott kérvény bélyegmentes. Egynél 
több jog bejegyzésére, illetőleg törlésére 
irányuló telekkönyvi beadványt bélyeg- 
illetékének meghatározásánál, mily érték 
veendő alapul.

Tánczvigalom. A lugosi magyar da­
lárda f. hó 21 -én a casino összes termei­
ben hangversennyel összekötött tánczestélyt 
rendez. A műsor igen változatos lesz. A 
teljes programúiról jövő számunkban fo­
gunk beszámolni.

Hymen. Pommershai m Ernő hon­
véd-hadbiztos és Kelety Sarolta, Kelety 
János Teniesvármegyei ülnök leánya, i 
vasárnap délelőtt 10 órakor esküdtek örök 
hűséget a kegyesrendi templomban. — 
Pepa Szilárd karánsebesi kir. erdész el­
jegyezte Temesvárott K o s a r i u Angyal­
kát. Kosariu Miklós vármegyei árva­
széki ülnök leányát.

Elmaradt bál. Mint értesülünk az j 
izraelita nöegylet által e hó ‘dl-re tervbe 
vett bál e farsangról teljesen elmarad.

Életmentő czölöpmunkások. Réme? 
jelenetnek voltak tanúi a napokban azok, 
kiket injuk épen a Temes hidján vitt ke­
resztül. Rendőrségünk negligentiájának 
tulajdoníthatjuk főleg, hogy a gyerme­
kek a Temeseu a halfogó lyukak mellett 
is csuszkáinak. A múlt héten volt erős 
fkgy következtében a halfogó lyukak is 
b-hartyásodtak s a jég sziliéről egyáltalán 
nem lehetett megállapítani, hogy hol vau­
nak azok. így történt, hogy egy gondat­
lanul csúszkáló gyermek alatt egy ily hal- 
fogolyuk gyenge jege beszakadt s a gyer­
mek bele esett. A közelben levő Kari féle 
fürdő ruhatáros nője azt gondolva, hogy 
az ö gyermekét érte a szerencsétlenség 
sietett megmentésére, de ö is a halfogólyuk 
áldozatává lett. Látva ezt Kari Márton 
czölöpverö munkásai, munka adójuk utasí­
tásait követve karókkal siettek a szeren- 
vsetlenek megmentésére és sikerült is nekik 
az asszonyt a gyermekkel együtt megmen­
teniük. Komoly baja egyiknek sem esett.
' sióban helyén való dolog volna, ha a 
rendőrség intézkedne, hogy a Temesen 
üt-ött halfogó lyukak, különösen a város 
közepén megjelölve legyenek. Közönségünk 
pediu méltán kívánhatja, hogy a Tenies 
pártján a fagy idején mindig czirkáljon 
rendőr, kinek kötelessége legyen arra 
ügyelni, hogy' a gyermekek mély viz felett 1 
ne csuszáijanakk : esetleges szerencsétlen­
ségnek elejét veendő.

Erzsébet-lobogó. Az erdélyi Kárpát- 
Egyesület dicsőült Erzsébet királynénk 
emlékére mint értesülünk, a régi Mária- 
1''bogók mintájára Erzsébet lobogót készit.
A költségekhez való hozzájárulásra lelkes 
felhívásban Magyarország asszonyait kérte 
bl. A lobogó felavatása a Mátyás-szobor 
leleplezése alkalmával ez évben lesz Ko­
lozsvárt. Zászlóanyáuak Auguszta kir her- 
''zegasszonyi kérte fel az egyesület, ki
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remelhetöleg személyesen fogja az első 
1 Erzsebet-lobogót felavatni.

A fehértemplomi fórfl-dalegylet régi 
■szokásához hűen —- mint levezüuk irja —

I < euz- Jl-én tánczczal egybekötött dalestólyt 
rendezett és igy kedélyesen mulatva ment 
at az uj esztendőbe. Az estély úgy szelle­
mileg mir it anyagilag igen jól sikerült. 
Mert habar a tiszti kaszinóban is Szyl- 
veszter-estélyt tartottak és sok családnál 
mulatság^ volt, a „Burg“ nagyterme szintén 
megtelt es az egylet bevétele 150 frtra 
rúg. Meggyőződésünk az, hogy ez egylet 
jo utón halad, melyen mindig több meg 
több sikert fog elérni. °

Lugos rend. tan. város polgármesterétől.

13726. szám 1898.

Hirdetmény.
Az esküdt-biróságról szóló 1897. évi 

XXXIII. t.-cz. 9. §-a értelmében felhivat­
nak az esküdt képes lugosi lakosok, mi­
szerint az összeírásba való felvétel czel- 
jából f. évi január hó 16, 20, 23, 25 és 
27-ik napján mindenkor d. u. 3—6 óra 
közt Mayer Ernő városi tanácsos iroda- 

j jában jelentkezzenek.

IRODALOM és MŰVÉSZÉT. í Ll,g080n’ 1899-óvi J'anuár hó 7-0«.

is 1

Színházi hét.
Emil Jónás „Három csöríi kacsá“-ja 

csütörtökön majdnem üres ház előtt került 
színre.

Az előadás különben is gyengén sike­
rült. Bándy Róza. Takács Mar., Belli 
s Rád vány i mindamellett kielégítően 
adták szerepüket. Bod a teuorista ez este 
azonban, nemcsak hangját, de fejét is ott­
hon felejtette.

Másnap annál jobban sikerült Szigli- 
gethy népszínműve: A czigány. Bokody 
„Zsiga czigáuyt“ igazi zseniálitással kreálta. 
Méltó partnere volt Bokody né „Rózsi“ 
szerepében. Kár, hogy legalább fiz évvel 
nem fiatalabb!

Farkas és R a d v á n y i kitűnően 
játszottak, a mint a többiek is dicséretre 
méltóan állták meg helyüket.

„Talmi herczegnö“ bár harmadszor 
került már szombaton ez évadban színre, 
a szép számú közönség annak daczára szinte 
tüntetőleg fogadta az előadást.

Bándy' Rózsika ez estve oly kitünően 
kreálta szerepét, hogy előadásáért méltán 
illette meg ama lelkes ováczio, melylyel a 
közönség fogadta.

Az est impozáns sikeréhez persze a 
többi szereplő precziz összjátéka is nagyban 
hozzájárult.

Vasárnap Szigligethy „Nagyapó és a 
■ v>g diákok“ czimii népszínműve került 
I előadásra. A színház zsúfolásig megtelt.
: Az előadás fényesen sikerült, a személyzet 

jó kedvvel játszott. A közönség pedig 
j minden felvonás után tapssal hívta a sze­

replőket a lámpák elé.
így Bándy Rózának és különösen j 

Reviczky Etelkának jutott ki bőven a 
tapsból kellemes játékukért. Bokody 
teljesen lekötötte a közönség figyelmét.

Radváuyi, S z e b e n i jó diák ala­
kok voltak s folytonos nevetésben tar­
tották a közönséget, a melyben különben 
nagy része volt Farkas és Belli­
nek is. ,

X ágó teljesen beletalalta magát i 
Böjti szerepébe, szép haladást tanúsítva, í 
melyért dicsérő elismerésünk öt méltán 
megilleti.

Ivánffy „Lengyel zsidó“-ja hétfőn 
meglehetősen üres ház előtt került színre, 
pedig a kitűnő előadás megérdemelte 
volna, hogy minél többen nézzék végig a 
„Lengyel zsidót“.

Bokody remekül játszotta „Mathis“-t. 
Őszintén megvallva, nem győzzük eléggé 
csodálkozni ama művészi talentumot, mely 
benne mint jellem-szinészben nyilvánul.

Takács Mariska és Farkas jól 
játszottak, valamint Szebeni s Szi­
lágyi is.

Tegnap T ukorai Loránd, Thália 
egyik lelkes bajnokának jutalom játékául 
Góczy kitűnő népszínműve: „Az ördög 
mátkája“ adatott elő.

Felelős szerkesztő: Rálfi Zoltán.

s. k.,
polgármester.

8978. szám. — 1898. tkvi.

Árverési feltételek.
1. A lugosi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság árverés alá bocsátja 
a lugosi kir. törvényszék telekkönyvi ható­
sága területéhez tartozó s a rakittai 165. 
számú tjkvben A. I. 1 és 2 sorszám alatt 
Muntyán Anna és Povian Bamaszkin tu­
lajdonául felvett 256. hrsz. 156. összir. sz. 
házat és kelteiket, valamint 377. hrsz. pór­
kertet a Muntyán Mária javára C sorsz. 
alatt bekebelezett özvegyi haszonélvezeti 
joggal mint teherrel együtt az 1881. óvi 
60. t.-cz. 156. §-a a) és d) pontja alapján.

* 2. Az ingatlanok s azok kikiáltási 
árát következőleg részletezi: 1. sorszám 
256. hrsz. 156. sz. ház kebelekkel 1200 Qöl 
182 frt kikiáltási arbati, 2. sorsz. 377. hrsz. 
pótkert 1 hold 68 frt kikiáltási árban, 
összesen 250 frt.

3. Az árverezni kívánók tartoznak 
bánatpénzül az ingatlanok kikiáltási arának 
10%-át készpénzben vagy óvadékkópes

I értékpapírban a. kiküldött kezéhez letenni 
! avagy az annak előzetes bírói letétbe helye- 
j zését tanúsító szabályszerű elismervényt 

átszolgáltatni.
4. A legtöbbet ígérőnek bánatpénze 

j visszatartatik, a többi arverelönek vissza-
adatik.

5. Vevő köteles a vételár V3-ad részét az 
1 árverés napjától számítandó 30 nap alatt, a

második V, részét ugyanazon naptól szá- 
j mitandó 60 nap alatt, a harmadik 'U részét 

ugyanazon naptól számítandó 90 nap alait 
j és az árverés napjától járó 5% kamataival 
! együtt a lugosi kir. adó- mint bírói letét- 
I pénztárnál befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be- 
í számíttatni.

6. Ha az elárverezendő ingatlanokat 
végrehajtató vásáiolná meg, a mennyiben 
követelése soroltatnék, a vételárnak csupán 
követelésének kifizetésre került részét, meg­
haladó összegben köteles letenni.

7. Az eladott ingatlanokat terhelő s 
az árverés napját követöleg esedékes adók 
és illetékek vevő által viselendők.

8. Vevő köteles az épületet a birtokba 
léphetés napjától tűzkár ellen biztosítani 
s a biztosítási bárczát e naptól számítandó 
15 nap alatt a telekkönyvi hatóságnál be­
mutatni.

9. Vevőnek az árverés teljes, tehát 
utoajánlattal sem megtámadható, jogerőre 
emelkedése után vételi bizonyítvány adatik 
ki, melynek alapján az általa megvásárolt 
ingatlant birtokába veheti, a tulajdonjog 
bekebelezése javára azonban csak a teljes 
vételár s esetleges kamatainak lefizetése 
után fog hivatalból elrendeltetni.

10. Ha vevő a feltételeknek a kitűzött 
időben nem tesz eleget, bánatpénzének 
elvesztése mellett ellene bármelyik érdekelt 
fél kérelmére az 1881. évi LX. t.-cz. 185. 
§-ban megállapított következményekkel uj 
árverés fog elrendeltetni.

Lugos, 1898. évi október hó 8-án.
Bagyik, kir. tszéki biró.
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Árverési hirdetmény.
A lugosi kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Milykovits 
Szvetozár lugosi lakos végrehajtatónak, 
Muntyan Anna rakittai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 65 frt töke, ennek az 1897. 
évi augusztus ho 24-töl számítandó 8% 
kamatai, 20 frt 87 kr. per- és végrehajtási 
költségek követelése és ezennel 7 írtban 
megállapított árverési kérési, valamint még 
felmerülendő költségek behajtása végett, 
továbbá az ezennel csatlakoztatott Fagetana 
takarék- és hitelintézet részvénytársaság 
facseti czégnek 70 frt és jár. végett is a 
lugosi kir. törvényszék mint tkvi hatóság 
területéhez tartozó s a rakittai 165. számú 
tjkvben A. I. és 2. sorsz a. Muntyán Anna 
és Povian Datnaszkin tulajdonául fölvett. 
266. hrsz. 156. összir. sz hazat es békéikét 
valamint 377. hrsz. pótkertet a Muntyán 
Mária javára C 1. sorsz. alatt bekebelezett 
özvegyi haszonélvezeti joggal mint teherrel 
együtt az 1881. évi 60. t.-cz. 156. §-a a) 
és d) pontja alapján egészben az egyide­
jűleg kibocsájtott árverési feltételekben 
részletezett összesen 250 frt kikiáltási árban
az 1899. évi márczius hó 2-ik napjának, dél­
előtti 10 órakor Rakitiáu a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen szükség 
esetén a kikiáltási áron alul is el fogja adatni 

Arverelni kiváltok tartoznak bánat­
pénzül az ingatlanok kikiáltási arattak 
10°/0-at készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kegehez letenni 
avagy az annak előzetes bírói letétbe helye­
zését tanúsító szabályszerű elismervényt, át­
szolgált, attii.

Vevő köteles a 
árverés napjátólaz arveres napiatol számítandó 30 nap. 

a második 'A-ad részét ugyanazon naptól 
számítandó 60 nap alatt es a harmadik 
'A-ad részét az árv erés napjától számítandó 
90 nap alatt és az árverés napjaiéi járó 
6°/o kamataival szabályszerű letéti kérvény 
mellett a lugo>i kir. adóhivatal mint bírói 
letét pénztárhoz befizet ni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

A megállapított árverési feltételek a 
hivatalos urak alatt, a telekkönyvi hatóság­
nál, úgyszintén Rakitta község elöljárósá­
gánál vagy a bírói kiküldöttnél megtekint­
hetők.

Az elrendelt, árverést a rakittai 165. 
sz. tjkv. C lapján feljegyezni rendeli.

A kir. trvszék mint t.elekkvi hatóság 
Lúgoson, 1898. évi október ho 8-án.

Bayyik, kir. trvszéki biro.

Pék-Met-megnyitás.
Van szerencsém a tisztelt közönség 

b. tudomására adni, hogy 1898. évi de- 
czember 30-án Petza-féle házban (Strasser 
kávéháza mellett) egy

pék üzletet
nyitottam.

Minthogy nagyvárosias stylben beren­
dezett üzletem szép és igen Ízletes süte­
mények előállítására képesít és mert na­
ponként 2-szer friss sütemény áll rendel­
kezésre, bátran kérem a tisztelt közönség 
pártfogását.

Kenyérsütés naponként kétszer, még 
pedig d. e 9 órakor és délben 12 órakor.

Tisztelettel
Mihucz Kornél.

1. sz. vgh. 1899.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a facseti kir. járásbíró­

ság 1898. évi V. L 178/3 számú végzése 
következtében Dr. Popovits János ügyvéd 
által képviselt „Fagetana“ takarékpénztár 
javára, Petrovitiu Porfir és társai ellen 
300 frt s jár. erejéig 1898. évi május hó 
26-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 640 írtra becsült követ­
kező ingóságok, u. m.: ökrök, lovak, kocsi, 
borjn, faópületek nyilvános árverésen el- 
adatnak.

Mely árverésnek a facseti kir. járásbíró­
ság 1898. évi V. I. 178/3 számú végzése 
folytán 300 frt — kr. tőkekövetelés, ennek 
1896. évi január hó 8-ik napjtától járó 6°/ 
kamatai, ‘A°/0 váltódij és eddig összesen 
64 frt 30 krban biróilag már megállapított 
költségek erejéig Furdia községben a község 
házánál leendő eszközlésére 1899. VÍ január 
hó 26-ik napjának, délelőtti II órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felültbglaltatták s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Facseton, 1898. évi január 6-óti.
Weinzierl Márk kir. bir. vgh.

Slmeriüai zsetíóráfi
nikelezve, a melynek szimartóságáért kezesség vállaltunk. Az óraszer­

kezet pontosabb és juhit, mint a legdrágább zsebóráé.

Ára darabonként 3 frt, a inig a készlet tart. 
Ehhez szükségeltető láncz 60 krért.

••

Önműködő borotva
valódi solingeni penge, számos kiállításún kitüntetve, (lyakorlat nem 
szükséges; tiszta es kényelmes munka, a melynél a megvágás lehetetlen 
és a melylyel a bőrbetegségek elkerülése mellett, pénzt, es időt takarítunk.
30-24 Darabja 3 forint.

A penge ***csillagos aczél. a többi alkaltrész alpaceából készült.
A penge külön 1 írtért kapható 

Fóliák Sándor föbizományosnál, Budapesten, V. Kálmán-utcza 17. sz. alatt. 
A ki egyezerre 5 darabot vesz, 1 darabot ingyen kap

Az ezred -vés orsz, kiál­
lítás jury.tanácsáuak leg- 
nagyobb kitüntetése a
millenniumi nagy érem.

1885-iki hisz. kiállítás 
legnagyobb kitti! telese:

a nagy díszoklevél.

1873 - iki világkiálliias 
\ legnagyobb kitüntetése-

a legfelsőbb elismerés.

Mór
KÖNYVKI ADÓHÍVATAL A És KÖNYVKERESKEDÉSE

Budapest, Gizella-tér (a Haas-palotában).
A Középiskolai Tanáregyesület jubileumi és számos más kiállításnak legnagyobb kitüntetése 
Szamos, általa ta.mga.ott vagy alapított közművelő,lesi. könyvtári ,-gyl tisíteletb. tagja stk

tokot fi Szereni'sptik van a t casinókat, olvasó és közművelődési egyleteket úgy irodalom-bará­
tokat figyelmeztetni, hogy k,adásaink egy része, tnig az erre szánt csekély klz)“{

40° o 50°|o árengedménynyel a—a

rendelkezésére all. ’ J'g.V^eke, úgy kiadásaink jegyzéke komoly reflectansoknak
diszmüvtfil:al,b kÍadaSaÍnk' köZÜl ftjánljU,< HZ !e|j"sel1 megjelent irodalmunkban páratlan

MT Arany János Balladáit Zichy Mihály rajzaival,

Traunfellner Karoly könyvnyomdája Lúgoson.

mmi
tHolib mint 40 éven át közbizalom- 

ban részesülő kény vkereskedésünk. 
az Országos Központi Könyv arak. 
több száz iskolai, közművelődési es 
Casiiioi. olvasó egyleti könyvtár, a 
pel it es tud. élet legtöbb ki'üllöségé- 
ni'k stb. szállnoj . ezentúl is tíiozel- 
jau-ik fogja tekinteni az általá;, síin 
nyilvánuló népszerűségét fentartani 
es mindeiim mű és mimlen nyelvit iro 
'talmi megbízásokul a legnagvobb 
figyelemmel es lehető legjutanynsabbaii 
eszközölni.

Az A titi(jikirinsok által hirdetett 
minden miivel legalább is azon áron. 
gyakran jutáinusabban száliitjuk uj 
példányokban mint a mely az ö vata- 
logitsaikbau i löfordul. He van bizo­
nyítva. img, a másodkézből vett ócska 
köti) vi k a leghatásosabb terjesztői a
ragályoknak.

iáéíééé


